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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 3 DE SETEMBRO DE 2019. 

 
Aos três de setembro de dois mil e dezenove às treze horas, reuniram-se, na sala 15 da Escola de 
Nutrição, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Alimentos e Nutrição 
(PPGAN), com a presença dos professores em lista de presença, em anexo. A coordenadora, 
professora Mariana, inicia a reunião agradecendo a presença de todos. O Prof. Otniel solicita inclusão 
do ponto de pauta “Apreciação da banca de defesa de tese da doutoranda Erika Fraga de Souza”. O 
colegiado aprova a alteração da pauta que segue em anexo. Assim foram deliberados os seguintes 
itens: 1. Homologação do resultado da seleção de professor visitante. A coordenadora passa 
palavra à comissão avaliadora. Com a palavra o Prof. Ricardo Felipe informa que as pontuações dos 
currículos foram as seguintes: candidato Dr. Sabir Kahn 620 pontos; candidato Dr. Rodrigo Nunes 
Cavalcanti 1100 pontos; candidato Dr. Luis Carlos Gutkoski 1360 pontos e candidato Dr. Annibal 
Duarte Pereira Netto 1184 pontos. Pela avaliação dos currículos a ordem de classificação é: em 1º 
lugar Dr. Luis Carlos Gutkoski; em 2º lugar: Dr. Annibal Duarte Pereira Netto, em 3º lugar: Dr. Rodrigo 
Nunes Cavalcanti e em 4º lugar: Dr. Sabir Kahn. Com relação à avaliação dos Planos de Trabalho e 
dos Projetos de pesquisa a comissão elaborou a seguinte avaliação: O Dr. Sabir Kahn apresentou o 
projeto “Comparação do sistema de educação feminino e masculino do Paquistão e do Brasil, 
Desenvolvimento de educação e efeito de Taliban no sistema de educação no Paquistão”, com o 
objetivo de investigar os sistemas de educação do Paquistão e do Brasil com um foco especial na 
educação de mulheres. Embora seja um tema bastante interessante, não se relaciona com a área de 
investigação do PPGAN – Ciência de Alimentos. Além disso, o projeto apresenta uma visão geral dos 
sistemas educacionais que pretende estudar e o contexto histórico, mas não propõem nenhuma 
metodologia de pesquisa. Em seu plano de trabalho, o Dr. Kahn se dispôs a lecionar na graduação e 
na pós-graduação com temas relacionados à Biotecnologia e apresentou um título de projeto de 
pesquisa: “Sínteses de nanomateriais com propriedades magnéticas ou fluorescentes baseados em 
polímeros molecularmente impressos para o desenvolvimento de sensores biomiméticos e ópticos para 
análise seletiva em ambiental”. Embora com tema mais relacionado à ciência de alimentos, esse 
projeto não foi apresentado na íntegra. A comissão entende, portanto, que tanto o plano de trabalho 
quanto o projeto de pesquisa propostos pelo candidato são de menor aderência às expectativas do 
PPGAN em relação aos projetos dos demais candidatos. O projeto de pesquisa proposto pelo Dr. 
Annibal Duarte Pereira Netto se intitula “Desenvolvimento, Implementação, Validação e Aplicação de 
Metodologias Analíticas para a Determinação de Substâncias Orgânicas Selecionadas em Alimentos 
por Cromatografia e Cromatografia Acoplada à Espectrometria de Massas”. O projeto está muito bem 
escrito e fundamentado, tem tema de grande relevância para a Ciência de Alimentos em particular e 
para as linhas de pesquisa do PPGAN em especial. A colaboração desse candidato no PPGAN pode 
trazer rápido desenvolvimento para as dissertações e teses envolvendo análises instrumentais e deixar 
um importante legado de metodologias desenvolvidas e implementadas nos laboratórios do PPGAN e 
da UNIRIO. O plano de trabalho do candidato inclui a participação direta em disciplinas do curso de 
graduação em Nutrição, de forma bem equilibrada entre as necessidades do curso e a expertise do 
candidato e prevê a oferta de disciplinas optativas para a pós-graduação de muito interesse para o 
PPGAN. Trata-se ainda de um candidato sênior, em conformidade com as orientações do edital nº 41, 
de 19 de julho de 2019. A comissão entende, portanto, que tanto o plano de trabalho quanto o projeto 
de pesquisa propostos pelo candidato apresentam máxima aderência às expectativas do PPGAN. O 



 UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNIRIO 
CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E NUTRIÇÃO - PPGAN 

 

2 
 

candidato Dr. Luiz Carlos Gutkoski apresentou o projeto de pesquisa intitulado: “Digestibilidade in vitro 
e atividade antioxidante de grãos de aveia tratados hidrotermicamente”. Trata-se de um projeto bem 
escrito e fundamentado, que implicaria na implementação de técnicas de determinação da 
digestibilidade in vitro, assunto de grande interesse para as linhas de pesquisa do PPGAN. O plano de 
trabalho do candidato relaciona perfeitamente suas especialidades como professor e pesquisador com 
as necessidades do curso de graduação em Nutrição e do PPGAN, podendo ser de importante 
contribuição para o desenvolvimento de ambos. Trata-se ainda de um candidato sênior, em 
conformidade com as orientações do edital nº 41, de 19 de julho de 2019. A comissão entende, 
portanto, que tanto o plano de trabalho quanto o projeto de pesquisa propostos pelo candidato 
apresentam máxima aderência às expectativas do PPGAN. O candidato Dr. Rodrigo Nunes Cavalcanti 
apresentou o projeto de pesquisa “Avaliação dos Efeitos do Tratamento Térmico por Aquecimento 
Ôhmico sobre os Aspectos de Qualidade Microbiológica, Nutricional e Sensorial de Sobremesa Láctea 
de Alto Teor Proteico”. O projeto encontra-se bem escrito e fundamentado e tem grande interesse 
tecnológico. No entanto, não fica clara qual será a metodologia, técnica ou competência que será 
agregada às linhas de pesquisa do PPGAN. Em seu plano de trabalho, o candidato não menciona 
possível contribuição ao curso de graduação. Suas sugestões para as disciplinas do PPGAN são, no 
entanto, de grande interesse para o Programa. Não se trata de um candidato sênior, pois não 
apresenta experiência em orientação de alunos ou formação de recursos humanos de outras formas, 
em captação de recursos ou em outras atividades acadêmicas relevantes. A comissão entende, 
portanto, que tanto o plano de trabalho quanto o projeto de pesquisa propostos pelo candidato 
apresentam média aderência às expectativas do PPGAN. Assim, a classificação final, com base nas 
avaliações de currículo, do plano de trabalho e do projeto de pesquisa é: 1º colocado Dr. Luiz Carlos 
Gutkoski; 2º colocado Dr. Annibal Duarte Pereira Netto; 3º colocado Dr. Rodrigo Nunes Cavalcanti e 4º 
colocado Dr. Sabir Kahn. A coordenadora abre a palavra ao colegiado. O colegiado aprova por 
unanimidade. 2. Apreciação da banca de defesa de tese da doutoranda Erika Fraga de Souza. O 
Prof. Otniel Freitas-Silva solicita apreciação da banca de defesa de doutorado de Erika Fraga de Souza 
composta por: Prof. Otniel Freitas-Silva (PPGAN-presidente); Profa. Dra. Cristiane Angélica Ottoni 
(membro titular externo, UNESP); Profa. Dra. Carolina  Beres (UNESA, titular externo); Prof. Dr. Flávio 
de Souza Neves Cardoso (UNIRIO, titular interno); Profa. Dra. Ana Elizabeth Cavalcante Fai Buarque 
de Gusmão (suplente interno) e Dra. Renata Valeriano Tonon (EMBRAPA, suplente externo). Aprovada 
por unanimidade. 3. Assunto gerais. A professora Édira pede que fique registrado que entende que o 
PPGAN deva apresentar as possibilidades de serviços dos seus laboratórios para atender demandas 
da sociedade, considerando todo o apoio recebido na sua estruturação, conforme apresentado na 
reunião  anterior, mas acredita que a oferta desses serviços e a busca de recursos via emenda 
parlamentar são ações que devem partir exclusivamente da gestão máxima da UNIRIO, pois se tratam 
de ações institucionais de responsabilidade e estratégia administrativa da gestão superior. A 
coordenadora informa que a próxima reunião ordinária acontecerá em 1º de outubro às 10h. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a reunião, da qual, para constar, foi lavrada a presente ata, que vai 
assinada por mim, Mariana Simões Larraz Ferreira, e demais presentes, em lista anexa.  

 
Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 

Coordenadora PPGAN
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UNIRIO, 28 de agosto de 2019. 

 
De: Coordenação do PPGAN 
Para - Membros do Colegiado do PPGAN 
 
 

Por meio deste venho convidar todos os membros do colegiado do PPGAN para reunião 

extraordinária a se realizar na data de 3 de setembro de 2019, às 13 h, na sala 15 localizada no 4º 

andar da Escola de Nutrição, para deliberação da pauta que segue. 

 

PAUTA 
 

1. Homologação do resultado da seleção de professor visitante; 
2. Aprovação da banca de defesa de tese da doutoranda Erika Fraga de Souza 

 
 
 
 
   

 
 
 
 
 
 

Atenciosamente, 
 
 
 

 
___________________________ 

Profa. Dra. Mariana Simões Larraz Ferreira 
Coordenação PPGAN 

 
 




	ATA_03092019.pdf
	001.pdf

